
   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

 
ATA DA 03ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO EM 29 DE 

JANEIRO DE 2024 

 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Wellington 
Emanuel Coimbra de Moura. Secretariada pela Doutora Danielle 
Cidade Morgado Maemura, nos termos do art. 64, do Regulamento 
da Secretaria deste Tribunal. Presentes os Senhores Julgadores: 
Desembargador Fernando Wolff Bodziak, Desembargadora Claudia 
Cristina Cristofani, e dos Juízes Julio Jacob Junior e Anderson 
Ricardo Fogaça. Ausente o Juiz Guilherme Frederico Hernandes 
Denz. Presente o Procurador Regional Eleitoral, Marcelo Godoy. Às 
catorze horas, foi aberta a sessão pelo Desembargador Wellington 
Emanuel Coimbra de Moura que, dando início aos trabalhos, 
cumprimentou a todos os membros da Corte, servidores e 
advogados que se encontram presentes. 
 
Após, aprovada a ata da 1ª Sessão Presencial, e 1ª Sessão 

Administrativa, de 22 de janeiro de 2024. 

 
JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603308-
73.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 
INTERESSADO: ELEIÇÃO  2022 PAULO CESAR ROSSI DEPUTADO 
FEDERAL 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 
REQUERENTE: PAULO CESAR ROSSI 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, 
nos termos do voto do Relator. Sustentação oral do advogado 
Leandro Souza Rosa. 

 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603149-
33.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 
INTERESSADA: ELEIÇÃO 2022 VALENTINA ROCHA VIRGINIO 
DEPUTADO FEDERAL  
ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADA: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADA: MARIA LUCIA BARREIROS  
ADVOGADA: LYGIA MARIA COPI  
ADVOGADO: FERNANDO JOSE DOS SANTOS  
REQUERENTE: VALENTINA ROCHA VIRGINIO  

https://pje.tre-pr.jus.br/pje/Processo/ConsultaProcesso/Detalhe/detalheParte.seam?idProcessoTrf=31462&pessoaHome=ELEICAO+2022+ELIEZIO+DONIZETE+ARAUJO+FILHO+DEPUTADO+ESTADUAL+-+CNPJ%3A+47.474.669%2F0001-89+%28INTERESSADO%29&id=4226048


   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

AtaPresencial003-2024                                                                                            2 

 

ADVOGADO: LUIZ EDUARDO PECCININ  
ADVOGADA: PRISCILLA CONTI BARTOLOMEU  
ADVOGADO: JEANCARLO DE OLIVEIRA COLETTI  
ADVOGADA: MARIA LUCIA BARREIROS  
ADVOGADA: LYGIA MARIA COPI  
ADVOGADO: FERNANDO JOSE DOS SANTOS  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte aprovou as contas, com 
ressalvas, nos termos do voto do Relator.  Sustentação oral da 
advogada Priscilla Conti Bartolomeu. 

 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603522-
64.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DR. JULIO JACOB JUNIOR 
INTERESSADA: ELEIÇÃO 2022 CLEMILDA SANTIAGO NETO 
DEPUTADO ESTADUAL  
ADVOGADO: ROOSEVELT ARRAES  
REQUERENTE: CLEMILDA SANTIAGO NETO 
ADVOGADO: ROOSEVELT ARRAES  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, 
nos termos do voto do Relator.   

 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL Nº 0600004-69.2021.6.16.0172 
PROCEDÊNCIA: IVATÉ/PR 
RELATOR: DR. THIAGO PAIVA DOS SANTOS 
REVISOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK  
RECORRENTE: VALDECIR PREVITAL  
ADVOGADO: MATHEUS VENANTE GUGELMIN  
ADVOGADA: CARLA CRISTINE KARPSTEIN  
RECORRENTE: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 
RECORRIDOS: OS MESMOS 
Decisão: Por maioria de votos, a Corte rejeitou a preliminar e, no 
mérito, por unanimidade, conheceu e negou provimento ao 
recurso do Ministério Público Eleitoral e, deu parcial provimento ao 
recurso de Valdecir Prevital, nos termos do voto do Relator. 
Vencido na preliminar o Relator. A Desembargadora Federal 
Claudia Cristina Cristofani e o Juiz Anderson Ricardo Fogaça 
declararam voto.  
 
RECURSO ELEITORAL NA SUSPENSÃO DE ÓRGÃO PARTIDÁRIO Nº 
0600004-91.2023.6.16.0142 
PROCEDÊNCIA: DOURADINA/PR 
RELATOR: DES. FERNANDO WOLFF BODZIAK 
RECORRENTE: PROGRESSISTAS - PARANA - PR 
ADVOGADA: GRAZIELLE GRUDZIEN  
ADVOGADO: LUIZ PAULO MULLER FRANQUI  
ADVOGADO: DIEGO CAETANO DA SILVA CAMPOS  

https://pje.tre-pr.jus.br/pje/Processo/ConsultaProcesso/Detalhe/detalheParte.seam?idProcessoTrf=34107&pessoaHome=VALDECIR+PREVITAL+-+CPF%3A+389.719.419-87+%28RECORRENTE%29&id=4266671
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RECORRIDO: PROMOTOR ELEITORAL DO ESTADO DO PARANA 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu do recurso, e, 
no mérito, deu-lhe provimento, nos termos do voto do Relator. 
Sustentação oral do advogado Luiz Paulo Muller Franqui. 
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL NA 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL Nº 0600029-31.2022.6.16.0016 
PROCEDÊNCIA: CASTRO/PR 
RELATORA: DESA. CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
EMBARGANTE: PATRIOTA CASTRO – PR – MUNICIPAL 
EMBARGANTE: EMERSON FADEL GOBBO 
ADVOGADO: JOSÉ AUGUSTO PEDROSO 
EMBARGADO: JUÍZO DA 016ª ZONA ELEITORAL DE CASTRO PR 
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte conheceu dos embargos 
de declaração, e, no mérito, rejeitou-os, nos termos do voto da 
Relatora. 
 
EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA PRESTAÇÃO DE CONTAS 
ELEITORAIS Nº 0603394-44.2022.6.16.0000 
PROCEDÊNCIA: CURITIBA/PR 
RELATORA: DESA. CLAUDIA CRISTINA CRISTOFANI 
EMBARGANTE: ELEIÇÃO 2022 FLAVIA CAROLINA RESENDE JABER 
FRANCISCHINI DEPUTADO ESTADUAL 
EMBARGANTE: FLAVIA CAROLINA RESENDE JABER FRANCISCHINI  
ADVOGADA: VALQUIRIA APARECIDA DE CARVALHO 
ADVOGADO: GUILHERME SALLES GONÇALVES  
Decisão: À unanimidade de votos, a Corte acolheu parcialmente os 
embargos de declaração, nos termos do voto da Relatora. 
 
Antes de submeter à Corte as Atas das sessões anteriores e dar 
início à sessão de julgamento, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
prestou uma homenagem à desembargadora substituta Luciani de 
Lourdes Tesseroli Maronezi: “Inicialmente, antes de submeter à 
Corte as atas de sessões anteriores e, consequentemente darmos 
início à sessão de julgamento desta tarde, tenho uma tarefa que 
muito me honra. Informo aos presentes que contamos com uma 
ilustre presença nesse plenário, e isso não é por acaso. Uma 
pessoa que nos últimos dois anos contribuiu para assegurar o 
cumprimento da justiça, da cidadania e dos valores sociais que 
pautam essa gestão, e isso tudo de forma gratuita, e sem se 
desincumbir de suas atribuições na nossa magistratura estadual. 
Hoje, essa magistrada recebe uma justa homenagem. Algumas 
imagens sintetizam o que eu estou falando e eu gostaria de pedir, 
por favor, que possam reproduzir o vídeo”.  
Encerrada a apresentação do vídeo, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente assim se manifestou: “Para homenagear a nossa 
querida desembargadora substituta Luciani de Lourdes Tesseroli 
Maronezi que atuou na Comissão de Auditoria da Votação 

https://pje.tre-pr.jus.br/pje/Processo/ConsultaProcesso/Detalhe/detalheParte.seam?idProcessoTrf=34640&pessoaHome=JU%CDZO+DA+016%AA+ZONA+ELEITORAL+DE+CASTRO+PR+%28EMBARGADO%29&id=4276884
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Eletrônica – CAVE, nas Eleições de 2022, na Comissão dos 
Trabalhos do Programa Cidadania Plena, e Comissão de Mulheres 
na Política, alguns integrantes da Banda ‘Fora da Pauta’, do 
Tribunal Regional Eleitora do Paraná, interpretarão a música 
‘Tocando em frente’, de auditoria do compositor Almir Sater, já de 
antemão convido a desembargadora a tomar assento junto à 
tribuna para que possa acompanhar essa homenagem” 
Encerrada a apresentação da Banda, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente prosseguiu na homenagem: “Muito obrigado, queria 
muito agradecer à banda ‘Fora da Pauta’, sempre nos prestigiando 
com muito carinho, é uma honra ouvi-los. Em continuidade, já 
abrindo espaço para eventuais manifestações, tenho a honra de 
passar a palavra para a desembargadora Claudia Cristina 
Cristofani”. 
Com a palavra, a desembargadora Claudia Cristina Cristofani: 
“Muito obrigada senhor presidente! Uma boa tarde a todos que 
aqui estão presentes, principalmente para homenagear a nossa 
querida colega, doutora Luciani de Lourdes Tesseroli Maronezi, 
que muito tem contribuído com a Justiça Eleitoral do Paraná. Por 
acaso, eu a conheço há muitas décadas, acabei por substituí-la 
em Curitiba quando eu era juíza estadual substituta e lá nos 
conhecemos. Isso já mostra que ela era sempre aproximada à 
justiça, ela nem era juíza ainda e eu cheguei à magistratura um 
pouco antes da doutora Luciani, e eu lembro dela no Fórum Cível 
de Curitiba, trabalhando sempre próxima da prestação 
jurisdicional, e cada vez ingressando mais dentro do judiciário, 
colaborando com atitudes muito importantes. Vou citar só dois 
exemplos: a participação dela na Cidadania Plena da cidade de 
Guarapuava, é muito simbólico, porque o município que conta 
com quase sete mil eleitores, no fim acabou realizando 
atendimentos, realizaram atendimentos bastante significativos 
para um município tão isolado geograficamente, como 
alistamentos, transferências e revisões de títulos, trazendo 
cidadania àquela população, e também a sua atuação na bancada 
feminina na Assembleia Legislativa pela participação feminina nas 
eleições, além de ter participado desses projetos tão importantes 
do Tribunal Regional Eleitoral, os vários projetos, inclusive o de 
testar a urna eletrônica,  dissipando qualquer dúvida que o 
eleitorado pudesse ter em relação à fidedignidade das eleições, foi 
braço direito do desembargador Wellington Emanuel Coimbra de 
Moura, um desembargador extremamente ativo na sua 
presidência, e a doutora Luciani parece que combinou o 
temperamento que tem proativo e muito energético, muito 
laborioso, com o perfil do nosso presidente, o desembargador 
Wellington, para elevar o nome da Justiça Eleitoral no patamar 
que tem no Brasil. Então é uma satisfação dizer o meu muito 
obrigado pela tua atuação, e isso não é uma despedida, claro, isso 
é o final de uma etapa para que outra venha de forma muita 
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rápida, é apenas um descanso, um intervalo. Muito obrigada, 
doutora Luciani”.   
Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 
palavra ao desembargador Fernando Wolff Bodziak: “Boa tarde 
presidente, boa tarde a todas e a todos. Nossas homenagens à 
doutora Luciani pelos relevantes serviços que prestou e tem 
prestado à Justiça Eleitoral e ao Tribunal Regional Eleitoral do 
Paraná, sempre contribuindo para que as atividades que são 
desenvolvidas no âmbito da Corte, e são variadas essas 
atividades, também no primeiro grau de jurisdição, sempre 
consigam se aprimorar ao longo do tempo. Vossa excelência 
atuou ativamente conosco nas Eleições Gerais de 2022, sabemos 
das dificuldades que foram enfrentadas, dos desafios que toda a 
Justiça Eleitoral teve que superar, mas o resultado foi altamente 
positivo. Meus cumprimentos, desejando muito sucesso na sua 
trajetória profissional”.   
Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 
palavra ao Juiz Júlio Jacob Junior: “Boa tarde senhor presidente, 
boa tarde aos colegas advogados, aos servidores da casa que aqui 
se encontram, ao meu amigo Daltro Maronezi, que tem a honra de 
seguir a vida ao lado da doutora Luciani, que é um grande amigo. 
Infelizmente, senhor presidente, não tive a honra de estar aqui 
durante as eleições, era uma ideia, uma vontade, mas que acabou 
não se concretizando, mas isso não afastou, porque eu estava na 
caminhada da lista, de acompanhar o que foi a eleição, e como 
disse bem o doutor Bodziak aqui, nós tivemos um momento de 
tensão, de atenção, de necessidade de diálogo com a sociedade e 
com as instituições e, eu sei, de escutar do senhor, de escutar dos 
colegas, da dedicação, do desprendimento da doutora Luciani 
que, mesmo sem estar aqui formalmente, cedida para a atuar, se 
dedicou como se funcionária fosse, e isso mostra mais uma vez 
que uma das coisas mais ricas que a gente tem na vida, na 
caminhada, é a amizade, e ficou muito claro que essa dedicação 
tinha muito a ver, senhor presidente, com a amizade que se criou 
entre o senhor e a doutora Luciani, e um desprendimento total de 
estar viajando, fazendo reuniões. Quando o senhor me anunciou 
que teria essa homenagem, eu fiquei muito feliz e fui ver as 
passagens da doutora Luciani aqui pelo Tribunal, e foram tantas: 
representou o tribunal em reuniões femininas que discutiam a 
questão de gênero, discutiu toda a questão de cidadania plena, foi 
seu braço direito para  quando o senhor não poderia estar 
presente, se o senhor fosse estava ao seu lado, então, também 
vejo na doutora Luciani esta missão de apaziguadora, ela foi a sua 
conselheira e fez muito bem em muitos momentos de dúvida aqui, 
que se seguiu. Então, é uma honra poder participar desta sessão 
que homenageia a doutora Luciani, e dizer que, como disse a 
desembargadora Claudia, é um até breve, espero que logo a 
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senhora esteja aqui, neste plenário, junto com os juízes aqui. 
Parabéns pela caminhada”.  
Dando prosseguimento à homenagem, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente concedeu a palavra ao juiz Anderson Ricardo Fogaça, 
que assim se manifestou: “Boa tarde senhor presidente, boa tarde 
a todos os membros, aos senhores advogados e demais presentes 
na sessão. Eu também tenho a satisfação de poder fazer esta 
homenagem em relação à doutora Luciani, a quem conheço desde 
2010, quando trabalhamos juntos na 20ª Vara Civil e desde então 
tenho acompanhado sua carreira, uma carreira de sucesso. O que 
posso dizer da doutora Luciani que é uma juíza comprometida, 
dedicada, uma grande juíza e que toma decisões muito coerentes 
e muito técnicas em suas decisões. Agora estamos juntos no 
segundo grau, como desembargadores substitutos, então tenho 
aqui um momento de honra de parabenizá-la por ter exercido esse 
trabalho como juíza auxiliar aqui no Tribunal Regional Eleitoral, e 
que todos sabemos que foi um período, como disse o doutor Júlio, 
muito tenso, em uma eleição que era diferente das demais, por 
vários aspectos, e que o TRE conseguiu levar a contento essa 
eleição e proferiu um julgamento mais rápido e justo que foi 
possível nessa fase administrativa. Então senhor presidente, 
gostaria de parabenizar e desejar cumprimentos à doutora 
Luciani. Obrigado. ”.  
O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao 
Procurador Regional Eleitoral, doutor Marcelo Godoy: “Obrigado 
senhor presidente. Uma boa tarde a todos, peço licença para ser 
muito breve, mas não poderia deixar, em nome da Procuradoria, 
de também homenageá-la, doutora Luciani, cumprimentando pela 
sua dedicação aos trabalhos eleitorais. Eu não pude acompanhar 
mais de perto, cheguei até mais recentemente que o doutor Júlio, 
mas fica claro que vossa excelência foi além. É claro que cada 
servidor, cada membro, busca a excelência em seu serviço, mas 
vossa excelência trouxe algo a mais e esse espírito público inspira 
a todos a fazermos algo a mais. Parabéns”. 
O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a 
palavra ao servidor Diogo Sguissardi Margarida: “Boa tarde, 
senhor Presidente, membros da Corte, advogadas, advogados, 
servidoras e servidores. Excelentíssima senhora doutora Luciani 
Tesseroli Maronezi, é com grande satisfação que represento nesta 
tarde as servidoras e servidores que integraram a Comissão de 
Auditoria da Votação Eletrônica, pelo projeto Justiça Eleitoral por 
elas e pelo projeto Cidadania Plena nesta justa homenagem a 
vossa excelência hoje, pois vossa excelência desempenhou papel 
fundamental nessas três frentes de grande envergadura, deixando 
um legado significativo na Justiça Eleitoral e na sociedade. O 
primeiro desses projetos foi a presidência da Comissão de 
Auditoria da Votação Eletrônica nas eleições de 2022. Talvez 
alguns dos que estão aqui presentes não saibam, mas a cada 
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eleição, há mais de duas décadas, o Tribunal Superior Eleitoral, 
por meio de resolução, determina a realização de auditoria, no dia 
da eleição, em urnas eletrônicas preparadas para o pleito. Para 
tanto, as Cortes Regionais designam uma comissão formada por 
servidoras e servidores sob a presidência de um magistrado, no 
nosso caso, nas últimas eleições, presidida pela doutora Luciani, 
que liderou com maestria e buscou assegurar a máxima 
participação das entidades representativas, a fim de demonstrar a 
lisura e transparência do processo eleitoral. O desafio à ocasião 
era o aumento significativo no número de equipamentos a serem 
auditados: 27 urnas eletrônicas para o teste de integridade, que 
após sorteio na véspera, foram recolhidas de todas as regiões e 
deslocadas à capital do Estado, e mais 8 urnas para o teste de 
autenticidade dos sistemas, diretamente nos locais de votação, 
para verificação dos sistemas. Para tanto, foi necessário 
coordenar o trabalho de mais de 200 servidores do TRE-PR e de 
outros órgãos federais, bem como estabelecer parcerias com a 
Polícia Federal, Polícia Rodoviária Federal, Receita Federal, 
Tribunal de Justiça, Tribunal Regional do Trabalho e Governo do 
Estado para garantir o deslocamento ágil das urnas e para 
operacionalizar o teste durante o domingo de eleição. A realização 
de auditoria representa um dos muitos compromissos da Justiça 
Eleitoral com a transparência e com o eleitorado, sendo a atuação 
de Vossa Excelência essencial para o direcionamento eficaz dos 
trabalhos. O segundo projeto, em parceria com o Presidente 
Desembargador Coimbra de Moura, foi o Programa Cidadania 
Plena. Este programa visou proporcionar acessibilidade a pessoas 
idosas, hospitalizadas, com mobilidade reduzida, cidadãos de 
comunidades quilombolas, caiçaras, de situação de rua e de 
aldeias indígenas. Foram abertos 29 novos locais de votação, com 
outros 7 ainda em fase de estudo, atendendo 4.375 eleitores em 
21 ações realizadas nos rincões do Estado. O programa facilitou a 
regularização da situação eleitoral e promoveu a efetiva 
participação desses grupos nos pleitos eleitorais. Por fim, o 
terceiro projeto, denominado “Justiça Eleitoral Por Elas”, teve 
vossa excelência como Presidente da Comissão. Esse projeto teve 
como intuito incentivar e ampliar a participação da mulher na 
política e em espaços de decisão, além de orientar a formação do 
curso “Construindo Candidaturas 2022”. Vossa excelência 
participou ativamente na busca pelo aumento da 
representatividade feminina na política. Tendo em vista toda essa 
comprometida atuação, em nome das servidoras e servidores que 
atuaram diretamente nos projetos citados, expresso nosso 
profundo agradecimento a vossa excelência, por sua inestimável 
contribuição. Obrigado”.  
O Excelentíssimo Senhor Presidente retomou a palavra e assim se 
manifestou: “Neste momento eu convido para homenageá-la 
algumas pessoas que realmente são preciosas na sua vida. 
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Gostaria que viesse à frente a doutora Isabela Tesseroli Ribas de 
Oliveira, nossa representante da Comissão de Mulheres, Ana 
Carolina Betmann de Lima, doutor Paulinho e seu marido doutor 
Daltro. Gostaria de solicitar a atenção de todos vocês, de pedir 
licença, para fazer um breve discurso de homenagem a uma 
valorosa mulher e profissional que nos acompanha nesta tarde, 
como bem conhecida doutora Luciani de Lourdes Tesseroli 
Maronezi. A minha gestão está chegando ao final e neste 
momento nada mais justo do que fazer um balanço daquilo que foi 
realizado e de homenagear àqueles que contribuíram para o 
resultado do nosso trabalho, entre essas pessoas, sem dúvida, 
destaca-se a doutora Luciani, uma mulher forte, combativa, 
incansável na busca e na conquista dos seus objetivos. Das 
pessoas que conheço, é uma daquelas pessoas que fazem lembrar 
a famosa canção que diz: ‘é preciso estar atento e forte’. A 
doutora Luciani Tesseroli foi uma parceira onipresente do Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná, nestes últimos dois anos, teve 
atuação importantíssima como Presidente na Comissão das 
Mulheres na Política, incentivando a participação feminina em 
cargos eletivos. Se desejamos uma sociedade mais justa e 
igualitária, necessariamente precisamos aumentar a participação 
feminina na política, e atenta a isso, a doutora Luciani não fugiu à 
responsabilidade quando, convidada por mim, assumiu a 
comissão, sem titubear, e o resultado, como sempre, foi um 
trabalho irretocável. Outro grande desafio enfrentado pela doutora 
Luciani foi assumir a Presidência da Comissão de Auditoria da 
Votação Eletrônica, e isso no momento em que a polarização e a 
desinformação atingiram seu nível mais elevado na história. A 
Justiça Eleitoral evidentemente já havia realizado a auditoria de 
votação eletrônica anteriormente, mas, devido à atenção do 
momento, motivada por declarações infundadas, que 
questionavam a lisura do processo eletrônico de votação, o 
número de urnas auditadas no dia da eleição passou de 4 para 27. 
Mesmo com a absoluta confiança no sistema de votação e com a 
certeza da capacidade das servidoras e servidores da Justiça 
Eleitoral do Paraná, a mudança gerou certa apreensão por conta 
de todo o trabalho de organização, da logística, e do número de 
pessoas envolvidas. Desde a definição do espaço em que seria 
realizada a votação simulada, passando pelos equipamentos 
necessários, e pelo treinamento das pessoas envolvidas no 
processo, além da repercussão do trabalho e da cobertura da 
imprensa. Tudo isso me faz pensar que o trabalho precisava ser 
comandado por uma pessoa com notória firmeza e visão e, mais 
uma vez, não tive dúvida em convidar, ou em outras palavras, 
convocar, se me permite, a doutora Luciani, com sua atuação 
forte, mais uma vez. O resultado foi um estrondoso sucesso. 
Parceira que sempre foi dos projetos do Tribunal, ela também foi 
coautora e apoiou o Programa Cidadania Plena, que, diga-se de 
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passagem, acabou de ser incluído recentemente no Portal do 
Conselho Nacional de Justiça e de Boas Práticas. Também, da 
mesma forma, é mencionado esse projeto na Resolução do 
Tribunal Superior Eleitoral, que servirá de norte para as próximas 
eleições. Para vocês terem uma ideia, em dois anos de gestão, o 
programa atendeu cerca de 5 mil e quinhentas cidadãs e cidadãos 
em situação de vulnerabilidade, em geral indígenas, quilombolas, 
caiçaras e pessoas que moram em regiões carentes. É claro que a 
doutora Luciani estaria atenta e forte, ao lado deste tribunal, para 
atender na linha de frente essas cidadãs e cidadãos que merecem 
todo o nosso respeito. Assim, minhas caras e meus caros 
presentes, quem se lembra desses dois anos da minha gestão à 
frente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, necessariamente 
deve lembrar da nossa colega, desembargadora Luciani. Doutora 
Luciani, minha amiga, em nome do Tribunal Regional Eleitoral do 
Paraná, só me resta dizer ‘muito obrigado, parabéns’. Em 
continuidade, imediatamente concedo a palavra à Vossa 
Excelência, doutora Luciani”.  
Ato contínuo, a desembargadora Luciani de Lourdes Tesseroli 
Maronezi, assim se manifestou: “Boa tarde a todos. Eu prometo 
que vou ser breve. O desembargador já me alertou inclusive do 
horário regimental. Eu gostaria de agradecer a todos, 
indistintamente, em especial o presidente do Tribunal Regional 
Eleitoral do Paraná, desembargador Wellington Coimbra de Moura 
pela confiança, pelo incentivo, por acreditar que poderia dar certo, 
dentre todos os projetos, e os trabalhos realizados aqui, em 
especial a “Cidadania Plena”, que era inusitado, e nós 
conseguimos, evidentemente com todo o apoio da presidência, a 
realizar o que nos propusemos. Agradeço também em especial o 
desembargador Fernando Wolff, o nosso corregedor, pelo apoio 
dedicado aos trabalhos, especialmente à CAVE, servidores que 
trabalharam conosco, da corregedoria também, não foi só da 
presidência, de setores do Tribunal Regional Eleitoral, saibam que 
vocês têm o meu imenso apreço, vocês são servidores por 
excelência, como eu falei, e repito, todos os dias das nossas 
reuniões, quando findamos o trabalho, que sem vocês nada seria 
possível. Então, um agradecimento mais do que especial aos 
servidores do Tribunal Regional Eleitoral, que não bastava eu ter o 
apoio da presidência, da corregedoria, dos magistrados, mas se 
eu não tivesse os servidores ao meu lado, eu não iria conseguir 
fazer absolutamente nada. Eu não esperava essa homenagem, foi 
uma surpresa, de fato. Fiquei muito emocionada. Quero que todos 
saibam, os colegas, os integrantes da Corte, meu amigo, meu 
colega, presidente do Tribunal Regional Eleitoral, aqui presente, 
meu amor, minha família, meu marido, meus filhos que não tinha 
ideia. Eu só tenho a agradecer, porque tive o apoio de todos, em 
todos os momentos. Mas esse trabalho que eu fiz, não é só meu, é 
de todos, senão não seria possível. O meu muito obrigada, de 
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coração, por todos aqueles que participaram e que puderam levar 
adiante o nome da Justiça Eleitoral do Estado do Paraná, que isso 
sempre foi o objetivo do nosso trabalho. Muito obrigada a todos”. 
Ao encerrar a homenagem, o Excelentíssimo Presidente, assim se 
manifestou: “Agradecendo a presença de todos os servidores, de 
todas as servidoras e desejando à doutora Luciani todo sucesso e 
uma gratidão, que o nosso tribunal tem com o seu trabalho, 
voluntário, atencioso e generoso. Muito obrigado”. 
 
 
Após o julgamento da PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 
0603522-64.2022.6.16.0000, o Excelentíssimo Senhor Presidente 
concedeu a palavra ao advogado Roosevelt Arraes: “Só gostaria 
de me despedir de Vossa Excelência, do doutor Fernando Bodziak, 
é a última oportunidade que estarei na tribuna para dizer isso. 
Rapidamente, eu acho que uma grande missão que cada ser 
humano tem é viver na memória dos outros. Deixar uma marca 
para viver na memória dos outros. Eu tenho certeza que os 
senhores desembargadores fizeram isso pela Justiça Eleitoral, 
pelos servidores, por todos os advogados que estão aqui, não 
podia deixar de registrar muito brevemente, e agradecer pela 
oportunidade de sempre estar aqui, ser sempre muito bem 
tratado, muito bem acolhido nessa Corte. Sempre fui bem 
acolhido, por isso agradeço imensamente aos senhores. Obrigado. 
O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e prossegui com a 
sessão. 
 
Encerrado o julgamento dos EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA 
PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603394-
44.2022.6.16.0000, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu 
a palavra ao presidente do Instituto Paranaense de Direito 
Eleitoral - IPRADE, doutor Paulo Golambiuk: “Até para otimizar o 
tempo, senhor presidente, eu e o doutor Leandro Souza Rosa 
vamos, rapidamente, dividir a tribuna. Eu justifico a insistência no 
uso da palavra nesta tarde porque, apesar de vossa excelência e o 
desembargador Bodziak ainda terem algum tempo, durante a 
semana de mandato e termos as solenidades agendadas para o 
final da semana, não haverá uma janela de oportunidade para que 
o IPRADE e também a Comissão de Direito Eleitoral da Ordem dos 
Advogados do Paraná, na pessoa do doutor Leandro Souza Rosa, 
tenha oportunidade de se manifestar. Por isso, muito 
rapidamente, eu trouxe aqui as singelas homenagens 
representadas em placas comemorativas, representando a gestão 
de vossas excelências. A leitura delas, podemos dividir, cada um 
lê uma, e dentro desse conteúdo, de alguma maneira, já estará 
representado aquilo que as duas entidades pensam dos mandatos 
de vossas excelências. Doutor Leandro, por gentileza, se puder ler 
a placa do desembargador Bodziak”. Ato contínuo o doutor 
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Leandro Rosa assim se manifestou: “Desembargador Fernando 
Bodziak, parabenizando vossa excelência por sua atuação como 
vice-Presidente e Corregedor do Egrégio Tribunal Regional 
Eleitoral do Estado do Paraná, contribuindo incansavelmente para 
que as eleições de 2022 ocorressem de forma justa e 
transparente e tendo papel significativo na preservação da 
integridade do processo eleitoral, ressaltamos também o trabalho 
realizado enquanto Presidente do Colégio de Corregedores 
Eleitorais do Brasil, o qual será sempre lembrado. Fica o registro 
da Comissão de Direito Eleitoral e do IPRADE, nos nossos 
agradecimentos”. 
Em seguida, o doutor Paulo Golambiuk retomou a palavra: “ O 
Instituto Paranaense de Direito Eleitoral – IPRADE, e também a 
Comissão de Direito Eleitoral  da Ordem dos Advogados do 
Paraná, presta uma justa homenagem ao desembargador 
Wellington Emanuel Coimbra de Moura, parabenizando vossa 
excelência por sua atuação exemplar como presidente desta 
Corte, que resultou em importantes conquistas para o tribunal 
durante a sua gestão, com destaque para a categoria Diamante 
no prêmio Conselho Nacional de Justiça de qualidade, para o 
Projeto Cidadania Plena, para o alcance nos canais de 
comunicação nas redes sociais e para o lançamento da Ouvidoria 
da Mulher. Seu importante legado será lembrado para sempre na 
história do Tribunal Regional Eleitoral Paraná assim como sua 
irretocável liderança continuará inspirando os futuros presidentes 
da Corte”.  
Em seguida, foram entregues as placas aos homenageados e, 
antes de encerrar a Sessão, o Presidente apresentou o Relatório 
de Atividades 2022/2023: “Agora, antes de encerrar, partimos 
para a parte mais burocrática da presente sessão. Tentarei ser o 
mais breve possível, até porque, é norma regimental e eu tenho 
que trazer aos senhores conhecimento do relatório das atividades 
de 2022/2023. A Corregedoria assim já o fez e também o farei 
nesta oportunidade.” 
Após concluir a leitura do relatório de atividades realizadas na 
gestão da Presidência 2022/2023, o Excelentíssimo Presidente 
agradeceu a todos os ouvintes e, destacou o cumprimento do 
Regimento Interno. Na sequência, agradeceu aos membros da 
Corte: “Agradecendo a todos os membros desta Corte que 
buscaram executar o que nós realmente nos propusemos que, 
primeiro, é fazer uma eleição, até porque todas as eleições são 
diferentes. As eleições dessa gestão, foi uma gestão um tanto 
difícil, mas que, com a competência e a capacidade de cada um 
dos servidores, fomos vitoriosos e fizemos, como um servidor 
sempre mencionava, ‘a melhor eleição de todos os tempos’. 
Também buscamos, nesse período, o que mais realmente foi 
sedutor, que era a cidadania. Fomos em direção a muitos, fomos 
em direção a jovens, fomos em direção a indígenas, aos 
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quilombolas, aos caiçaras, ou seja, todas as camadas que 
estavam distantes, e que mereciam serem incluídas no processo 
eleitoral. Até porque, penso eu que na democracia, o verdadeiro 
protagonista é o cidadão, e não outros entes públicos. Fizemos um 
trabalho hercúleo, e graças a todos aqui que participaram, nós 
tivemos esse êxito, especialmente o projeto que hoje encontra-se 
previsto no manual junto ao Conselho Nacional de Justiça, de 
práticas, que é o Projeto Cidadania Plena. Nós ficamos muito 
felizes porque esse projeto transcende o estado do Paraná, até 
porque se colocou como boas práticas junto ao CNJ e está incluído, 
agora, na Resolução do Tribunal Superior Eleitoral, para que todos 
os estados, todas as unidades federativas adotem e dê um 
pouquinho de cidadania aquele que está distante, aquele que está 
abandonado, aquele que está à margem do processo eleitoral. 
Nós, servidores públicos, temos que servir, principalmente a esse. 
Então, eu gostaria muito especialmente de agradecer aos nossos 
valentes servidores que se encontram aqui presentes, àqueles 
que contribuíram com o seu suor, com galhardia e cumprimos, 
cumprimos nossa missão, realmente de sermos agentes 
transformadores, e o fizemos com sucesso. Então, agradeço a 
todos os membros da Corte, pela oportunidade, de efetivamente 
terem a paciência de relatar todas as ações, que não foram 
poucas e, fica aqui minha dívida de gratidão aos servidores. Vocês 
são os nossos heróis, e que sem vocês nada aconteceria! Então, 
meu muito obrigado”.  
Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 
palavra ao Juiz Julio Jacob Junior: “Senhor presidente, eu não 
gostaria de mais uma vez o interromper, mas eu não poderia 
deixar de pedir a palavra, senhor presidente, porque hoje é dia de 
despedida. Eu já tinha escrito aqui na minha fala, que 
infelizmente, provavelmente, essa seria a última vez, dessa sua 
passagem pelo Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, que eu iria 
quebrar a liturgia da sua presidência e interromper a sua fala, mas 
eu o faço porque a razão é nobre, senhor presidente, eu venho 
aqui em nome dos meus colegas de toga, dos advogados 
também, que já passaram por essa cadeira, e pela cadeira que 
hoje encontra-se vazia, para tecer as nossas homenagens, nessa 
que pode ser a nossa última sessão, sob a presidência do senhor, 
desembargador  Wellington Emanuel Coimbra de Moura. 
Infelizmente, senhor presidente, eu só tive a oportunidade de 
conhece-lo pessoalmente, quando da sua posse, porque, na 
qualidade de representante do Instituto Paranaense de Direito 
Eleitoral, naquela solenidade, eu tive o contato, com uma emoção 
e com uma vivacidade, com uma vontade de quem assumia o 
desafio colocado pelos seus pares junto ao Tribunal de Justiça, 
com muita galhardia. Também descobri, naquela oportunidade, 
que o senhor era natural de Porecatu que, junto com Rolândia, 
São Martinho, Florestópolis, fazem parte da grande Jaguapitã, 
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norte de Jaguapitã, que eu tenho origem. O presidente, 
desembargador Coimbra de Moura formou-se na Universidade 
Estadual de Londrina, ingressando na magistratura no ano de 
1990 e passou por várias comarcas, dentre elas Cornélio Procópio, 
Marilândia do Sul, Pato Branco, Cascavel, Londrina, até que foi 
convocado para atuar como juiz substituto de Segundo Grau, para 
atuar no Tribunal de Justiça do Paraná. Como especialista em 
Direito Penal e Processual Penal, vossa excelência lecionou essas 
matérias junto a Universidade Norte do Paraná e também foi 
professor da Escola da Magistratura do Paraná. Foi membro ativo 
da Associação dos Magistrados do Paraná, e atuou entre outros 
cargos, como diretor de planejamento estratégico daquela 
entidade que representa os magistrados paranaenses e, não foi 
por acaso que, numa carreira breve, até aquele momento, em 
julho de 2014, o senhor tomou posse como desembargador do 
Tribunal de Justiça, sendo eleito pelos seus pares. Logo em 
seguida, quatro anos depois, para exercer o cargo de primeiro 
vice-Presidente, entre 2019-2022, na gestão do desembargador 
Xisto. Eu faço essa menção, senhor presidente porque, eu que 
estava longe da Justiça Eleitoral há mais de dez anos, e da 
judicatura, da atuação, mas que nos debates junto ao IPRADE, 
junto à Academia Brasileira de Direito Eleitoral e Político, 
continuava muito próximo do Direito Eleitoral, já achava que não 
era possível criar novos programas, novas inovações, novas 
situações que pudessem impactar de forma positiva, a vida da 
população, dos eleitores e, a sua visão, que traz uma humanidade, 
como o senhor acabou de falar, um marco que faz com que todos 
nós pensarmos que a atuação do magistrado tem que ser focada 
em servir, da forma mais humilde, simples e efetiva ao cidadão, 
fez com que fossem criados ou surgissem nesse Tribunal, 
programas inovadores. O Cidadania Plena, lógico que a gente fala 
muito dele, e todos que acompanham as nossas sessões 
conhecem muito bem, mas a promoção da inclusão eleitoral, 
social, não só eleitoral, que esse projeto fez, foram, como o senhor 
bem disse, mais de dois mil indígenas, quilombolas, caiçaras, um 
atendimento espetacular, humanizado, e humanizado de verdade, 
de coração, de alma, junto às instituições de longa permanência, 
às instituições de saúde, sempre com uma ideia de levar 
acessibilidade, levar facilidade, transformar a vida daquele 
cidadão que já deu sua contribuição à sociedade, tornar a vida 
dela mais fácil e, ainda assim, fazer com que essa pessoa pudesse 
continuar tendo orgulho de decidir ou opinar os destinos da 
sociedade. De fato, não podia tomar outro rumo, que não ser 
abarcado pelo Congresso Nacional e hoje, como o senhor bem 
falou, muito próximos a que esse projeto que partiu do senhor, 
seja um projeto nacional, não apenas como uma recomendação, o 
que é muito já, uma recomendação do Tribunal Superior Eleitoral 
para que seja implantado, mas mais que isso, um programa 
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estabelecido em lei. O senhor também fez outros programas, 
estreitou diálogo com as entidades religiosas, trazendo 
informação, inclusão, sempre com uma preocupação muito clara, 
de que não importasse que lado a pessoa pudesse estar numa 
eleição tão difícil, polarizada, talvez a mais polarizada das últimas 
cinco décadas, a gente pudesse, a par dessa polarização trazer o 
esclarecimento necessário e a informação dentro desse 
esclarecimento que tinha a ver muito com a questão da urna 
eletrônica, e as dúvidas que tinham. Eu me lembro que na minha 
caminhada para chegar aqui na Corte, senhor presidente, na visita 
aos desembargadores, muitos me perguntavam como eu via a 
urna eletrônica, outros, de fato, tinham a mesma dúvida que todo 
cidadão menos letrado tinha: ‘você que já passou por lá, que 
trabalha, a urna é segura? A Justiça Eleitoral é passível de ser 
utilizada de forma indevida, para beneficiar ou prejudicar algum 
candidato? A clareza com que o senhor, nos encontros que 
promoveu, e os Encontros Regionais de Combate à Desinformação 
e Fomento à Inteligência, Segurança do Processo Eleitoral, a 
forma com que o senhor abordou isso, de forma desprendida, 
dezenove audiências públicas, senhor presidente, no Paraná 
inteiro. Um assunto que ninguém demandava, ninguém lhe pedia, 
mas o senhor entendeu que era a melhor forma de apaziguar um 
estado que pudesse ter uma visão, em especial as forças policiais, 
nossa Polícia Militar, que sempre foi parceira do Tribunal Regional 
Eleitoral, ela acabou abrindo esse espaço, que também serviu 
para a população, para os formadores de opinião, para a 
sociedade civil organizada, enfim, ter acesso, estudantes, 
professores, a entender um pouco mais. Eu sempre falo que, 
como qualquer programa, qualquer eletrônico, é possível ser 
invadido, mas a forma com que a Justiça Eleitoral colocou 
camadas de auditoria, recorrência, revisão, impressão, autonomia 
da urna, faz com que essa hipótese, ela seja de fato descartada 
em qualquer medida e o seu incessante desafio de colocar isso 
para a sociedade, de uma forma muito tranquila, serena, foi muito 
importante para nós termos a paz que precisávamos. Ainda assim, 
continuando com o trabalho feito com os nossos parceiros de 
eleição, que é em especial a Policia Militar, que teve o cuidado de 
fazer cursos de forma ‘Ensino a Distância’, em que houve a 
participação de mais de sete mil policiais, com a visão de fazer o 
que é necessário, fazer com que o policial, nas vésperas da 
eleição, no período eleitoral, tivesse contato com a legislação de 
forma prática, efetiva, para que pudesse aplicar isso, e isso fez 
com que diminuísse, daí a gente escuta dos juízes, dos delegados, 
fez com que diminuísse muito a tensão e o policial tivesse muita 
segurança também na hora de agir. Isso tornou o processo muito 
mais tranquilo e, talvez, um dos seus últimos atos, que o Senhor 
acabou não citando aqui, mas o convênio que traz para a próxima 
eleição a possibilidade, ou melhor, a desnecessidade de que o 
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registro de algum problema policial precise ser levado à Polícia 
Civil, ao passo que passamos a aceitar os boletins de ocorrência 
da Policia Militar, para fins de crimes eleitorais. Inclusive, em 
algumas situações, com o apoio de ambas as polícias, tanto da 
Policia Civil, como a Polícia Federal que fazem esse apoio à 
Jurisdição. Ele é muito importante para essa facilidade. Não foi por 
acaso que o senhor recebeu a maior medalha e honraria possível 
da Policia Militar do Paraná, que é a Medalha Coronel Sarmento, 
que só recebem aqueles que foram destaque em favor da causa 
pública. O senhor falou, e com muita humildade, em relação às 
conquistas e à própria gestão dentro aqui do Tribunal, mas a 
conquista do Selo Diamante no primeiro ano de gestão, que hoje 
eu vejo todos os servidores, todos os funcionários empenhados 
em reconquistar, no próximo prêmio, é uma amostra de que a 
governança, a tecnologia, a produtividade do Tribunal, continua e 
se mantém como um símbolo de excelência para todos nós e, não 
por acaso, nós tivemos uma eleição com a maior presença da 
história, com seis milhões e oitocentos mil eleitores no mínimo, 
por turno. Uma eleição muito tranquila apesar, e como o senhor 
colocou no seu relatório, das precipitações climáticas que 
antecederam o dia das eleições, que fez com que tivesse um 
empenho ainda maior de toda equipe do Tribunal Regional 
Eleitoral, que precisa também ser cumprimentada, e da própria 
Copel, e das prefeituras que fizeram toda essa ajuda, esse apoio 
necessário para que isso fosse realizado. Na eleição que o senhor 
presidiu, senhor presidente, foram mil quinhentos e oitenta e três 
pedidos de registro de candidatura, todos analisados em tempo 
‘record’ por esse Tribunal e aqui fica a saudação aos meus pares, 
por essa agilidade, tendo sido deferido quase que a totalidade 
deles. A coordenação que o senhor promoveu numa eleição, eram 
186 Zonas Eleitorais, divididas em 25.867 Seções, 4.770 locais de 
votação, onde foram instaladas 25.686 urnas. Aqui, falando da 
urna, a grande vilã da eleição, para muitos, historicamente essa 
foi a eleição em que o Tribunal precisou fazer a substituição do 
menor o número de urnas da história, até porque tinha toda uma 
logística mais aprimorada em relação a isso. Muitas escolas, 
senhor presidente, como é de praxe, clubes associativos, mas 
também, muitas delas colocadas em zonas rurais, aldeias 
indígenas, assentamentos rurais, ilhas, enfim, locais de difícil 
acesso, que foram alcançadas pelo incentivo do Senhor. Quase 
todos nós tivemos a oportunidade de ver um vídeo do senhor indo 
a Guaraqueçaba, em dia de chuva, em um barco, com toda a 
preocupação de servir de exemplo, para os nossos servidores de 
que não importava a dificuldade, o importante é conseguir levar 
ao cidadão, ao eleitor, à comunidade, o conforto de terem urnas 
seguras e uma eleição prestigiada. Foram convocados, senhor 
presidente, sob sua presidência, 103.468 mesários e cerca de 
20.000 eleitores para trabalhar nas zonas eleitorais. Então, é um 
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universo gigantesco e, essa convocação, fez com que, essa gestão 
fosse muito bem-sucedida na perspectiva que o senhor, inovando 
mais uma vez, assumiu para si, aquilo que talvez seja, para 
eternidade, o grande marco da sua gestão e a grande polêmica da 
sua gestão, que é tentar se comunicar de forma efetiva com os 
mais jovens. Existem críticas e existem elogios, mas os números 
estão aí para mostrar o que aconteceu, senhor Presidente, são 95 
mil eleitores com mais de 16 e menos de 18 anos que exerceram 
o direito de voto facultativo que tinham, e foi a maior adesão de 
novos títulos da história deste Tribunal. Hoje o ‘Tik Tok’ do 
Tribunal passou a ser uma referência para a gestão pública, tem 
mais de 3.200.000 curtidas, mais de 87 mil seguidores e é um 
instrumento de fato, que bem utilizado, é o futuro da comunicação 
com o jovem e, não por acaso, o senhor fez referência aqui, mas 
eu preciso dizer, o senhor foi indicado a dois prêmios: a Liderança 
Exponencial e Inovação Judiciária Exponencial, nos anos 
2022/2023. São prêmios que reconhecem líderes com atitude 
empreendedora, de forma a promover o incentivo a projetos de 
inovação e contribuição ao ecossistema da Justiça Eleitoral, além 
das citações, indicações, participações do Prêmio Innovare, com 
dois projetos. A instituição ou a definição de que o programa 
‘Gralha Confere’ se tornasse um instrumento definitivo, também é 
uma iniciativa de vossa excelência que merece todos os elogios. 
Ainda na semana passada nós tivemos a oportunidade de 
estarmos juntos aqui, com a Presidente da Ordem dos Advogados 
do Brasil, doutora Marilena Winter, e mesmo os advogados, e ela 
foi testemunha disso, junto com a Doutora Ema Roberta Palú 
Bueno, utilizam dessa ferramenta para facilitar denúncia e buscar 
o pedido de informação, de esclarecimento. Então, de fato, o 
‘Gralha’, é um projeto que a gente precisa aprimorar cada vez 
mais porque traz demandas para nós, mas que merece que a 
gente faça, a partir dessa definição, como um projeto de gestão 
perene, olhe ele com cuidado especial. Outro programa, senhor 
presidente, que me chamou muito a atenção quando eu cheguei 
aqui foi o Programa Universidade ‘Amiga da Justiça Eleitoral’ e, de 
fato, ainda mais em uma eleição polarizada como ela foi, em que 
muita gente tinha dúvida da seriedade, você conseguir trazer 
universitários para dentro da Justiça Eleitoral, da atuação como 
mesário, até para que ele pudesse ter esse mesmo contato que eu 
a pouco narrei, sobre a participação da Polícia Militar, 
esclarecimento para esse ambiente, com a concessão para o 
universitário de um certificado de atuação extracurricular de 30 
horas por turno de eleição, também é, para mim, uma das ideias 
mais inteligentes da gestão, já que, de fato, aquele universitário, 
mesmo convocado pela Justiça Eleitoral, sente-se estimulado a 
fazer o serviço e ter um benefício efetivo, e mais que isso, eu 
consigo trazer essa garantia, porque o universitário mesário 
também, doutor Marcelo Godoy, na minha visão, uma dessas 
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camadas de segurança que a Justiça Eleitoral, nos seus mais de 90 
anos, conseguiu impor a esse ato que é a votação. Mas senhor 
presidente, mais do que tudo isso, de tudo que eu disse, o que 
fica é o exemplo que vossa excelência deu de dedicação integral à 
Justiça Eleitoral e aos jurisdicionados, mostrando que a mosca do 
Direito Eleitoral também mordeu vossa excelência. Sua 
sensibilidade de deixar claro que a missão dos magistrados, na 
atualidade, é estar próximo, servindo à população, para mim, de 
todos, é o seu maior legado. Para minha história, para a minha 
passagem por este Tribunal, porque eu passei de fato a 
compreender que estamos aqui para servir e não para ser servido. 
Então, vossa excelência, quero registrar que foi uma honra ter 
caminhado ao seu lado aqui na Corte. Obrigado. ” 
Em seguida, o Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a 
palavra à desembargadora Claudia Cristina Cristofani: “Muito 
obrigada pela palavra, senhor presidente. Eu vejo que foram 
elencadas as realizações dos dois colegas que se despedem na 
data de hoje, então eu nem teria mais a acrescentar em relação 
aos grandes feitos da presidência, mas tenho certeza de que o 
Corregedor, o nosso amigo Fernando Bodziak muito operou da 
Corregedoria, conforme ele nos prestou contas algumas sessões 
atrás. Foi uma gestão muito operosa, não só dentro do Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná, como também no cenário nacional, 
nos Colégios de Corregedores, e organizando vários eventos e 
atuando de forma bastante correta dentro desta Corte, além de 
sua prestação jurisdicional. Eu não vou me ater aos feitos de 
ambos, que são muito evidentes. O nosso presidente, nosso 
presidente Influencer, que tanto soube reconhecer os meios de 
comunicação colocados à sua disposição, assim como a plateia 
que ele tinha em mãos. Eu sempre fui apoiadora desse momento 
pré-eleitoral em que ele cooptou tantas mentes novas e jovens, 
para integrar o rol de eleitores. Mas é momento de dizer adeus. 
Essa periodicidade, é uma periodicidade que traz essa tristeza de 
ter que se despedir, e ter que elaborar o luto, de ter que se 
desacostumar de rotinas aprendidas, de ter que se afastar do 
convívio, e o convívio é tudo, convívio é maravilhoso, ele 
aproxima cada um, cada complexidade humana de outra 
complexidade humana, nos faz aprender muito e nos faz 
acostumar com a existência e gostar. É dele que se vem, é dele 
que surge o afeto. Mas essa periodicidade talvez tenha algumas 
compensações, vamos tentar pensar nelas nessa hora de 
despedida. O descanso de depois, o descanso aliviado. O 
descanso que vem de uma missão cumprida. O descanso e não só 
ele, a reflexão. Há o momento de pensar em tudo que aconteceu, 
em toda essa riqueza, em todo esse rio, essa avalanche de fatos e 
de coisas que passaram, imagino, pelas vistas e pelos sentidos 
dos dois que se despedem hoje, durante esse período de dois 
anos. Uma convivência riquíssima na gestão de uma Corte 
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importante como essa, e num papel de centro da democracia. 
Enfim, eu imagino que haja muito a ser refletido, a ser elaborado, 
tanto na vida pessoal quanto na vida profissional, e isso vai ser 
um patrimônio indelegável, vai formar o background de cada um, 
e vai fermentar dentro da psicologia de cada um, e vai ser uma 
história, mais uma história apropriada, a história que nos faz ricos. 
Enfim, depois de todos os embates e concordâncias, depois das 
eleições, de administrar esse Tribunal, elas são plúrimas. Enfim, 
esse é o retrato que fica, é esse descanso que eu considero, que 
eu desejo que seja profícuo, essa reflexão também com o 
agradecimento pelo convívio e por essa despedida aqui, que não 
pode ficar sem que nada seja dito. Muito obrigada. ” 
O Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu e concedeu a 
palavra ao Juiz Anderson Ricardo Fogaça: “Obrigado senhor 
presidente pela palavra. Também não poderia deixar de me 
manifestar nesse momento de despedida que estamos 
presenciando. Muito bem falou o doutor Julio Jacob Junior sobre o 
que foi feito nessa gestão. Gostaria de dar os parabéns para vossa 
excelência, pela excelente gestão que fez, foram dois anos com 
muito trabalho, com competência, e podemos dizer que a inclusão 
social foi a marca que o senhor deixa na sua gestão, como disse o 
doutor Júlio, já mencionou todos os números e projetos, mais de 
dois mil eleitores cadastrados que estavam fora do cadastramento 
eleitoral. O Tribunal Regional Eleitoral foi atrás dessas pessoas 
para fossem incluídas no sistema eleitoral e, portanto, na 
cidadania. Então, desejo sucesso e bom retorno ao Tribunal de 
Justiça, agora daqui em diante, para que possa continuar 
realizando suas atividades. Também é um dia de despedida do 
desembargador Fernando Bodziak, nosso querido amigo, e que 
também deixa sua marca nessa gestão, na Corregedoria, em que 
foi um período também de muito trabalho. Junto com o presidente 
fizeram as eleições gerais de 2022, eleições essas que realmente 
foram marcadas pela polarização, foram uma das mais difíceis 
que já tivemos na história, e que foi alcançada com sucesso, aqui 
no Tribunal Regional Eleitoral. Então, parabéns pelo trabalho, é 
um orgulho do Paraná tê-lo como Presidente do Colégio de 
Corregedores Eleitorais do Brasil. É um feito, não é sempre que 
temos um presidente à frente de um Conselho Nacional. Então, 
senhor presidente, agradeço e desejo a ambos um retorno com 
plenitude nas suas atividades ao Tribunal de Justiça. Muito 
obrigado. ” 
O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao 
Procurador Regional Eleitoral, Doutor Marcelo Godoy: “Obrigado, 
senhor presidente, inicio me dirigindo à vossa excelência, 
desembargador Bodziak, vice-Presidente Corregedor, gostaria de 
cumprimentar vossa excelência, festejar sua atuação nesta Corte 
durante o período do seu mandato e gostaria de fazer menção de 
tantas questões que nós podemos falar, de tantas questões que 
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podem ser levantadas. Buscando a brevidade, senhor presidente, 
mas tentar trazer alguma questão especial em relação a esse 
mandato. Falo aqui em nome dos Procuradores da República que 
passaram por aqui, doutora Eloisa Helena Machado e doutora 
Monica Doroteia Bora, mas dizer que foram muitos os desafios da 
Justiça Eleitoral, nesse período. Lógico que as eleições foram uma 
situação muito evidente que gerou realmente, muito trabalho, 
mas também tivemos na área jurisdicional desafios muito 
importantes, em especial a vinda de novos desafios na área da 
matéria criminal, traz para essa justiça especializada, sem dúvida, 
novos desafios, complexidades que essa Justiça não estava 
acostumada e eu pude testemunhar, desembargador, no pouco 
tempo do meu mandato, a altivez dos seus votos, a serenidade e 
o rigor técnico dos votos de vossa excelência. Quem acompanhou 
de perto o seu trabalhou não se surpreende que vossa excelência 
tenha sido aclamado Presidente do Colégio de Corregedores 
Eleitorais do Brasil, uma honra para o nosso Estado. 
Desembargador Wellington Coimbra de Moura, sabe que, por 
ocasião do relatório da presidência, eu gostaria de aproveitar aqui 
para fazer uma homenagem aos servidores desta Casa, muito 
bem liderados por vossa excelência, que tiveram certamente, na 
sua liderança, o incentivo para manter a excelência da Justiça 
Eleitoral. Desde há muito, senhor presidente, muito antes da área 
jurídica, eu já admirava a Justiça Eleitoral do nosso Estado como 
um órgão público que entregava, realmente, um serviço eficiente, 
um serviço de qualidade para o cidadão. Eu pude perceber, ao me 
aproximar do Tribunal Eleitoral, justamente na sua presidência, 
ver que vossa excelência, enfrentando os desafios que foram os 
dois últimos anos dessa eleição de 2022, que vossa excelência, 
além de manter essa excelência, além de avançar nessa 
excelência, de tudo que foi apresentado, teve algo a mais, que eu 
não posso deixar de mencionar, que eu penso ser até mais 
relevante. Vossa excelência trouxe, para o centro do palco, mais 
que nunca, a importância daquele que é o destinatário dos nossos 
serviços, que é o cidadão. Os projetos e iniciativas de vossa 
excelência falam por si, e ganha a sociedade paranaense. 
Senhores desembargadores, eu quero cumprimentá-los no dia de 
hoje, agora quem ganha é o Tribunal de Justiça. A sociedade 
novamente, pelo Tribunal de Justiça, recebe-los lá. Eu desejo para 
o porvir boa sorte e sucesso. Parabéns. ” 
O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao Juiz 
Julio Jacob Junior: “Senhor presidente, eu combinei que faria, com 
meus pares aqui, que faria homenagem ao senhor, e a 
desembargadora Claudia Cristofani faria ao desembargador 
Fernando Bodziak. Eu estava aqui cometendo a indelicadeza de 
passar sem citá-lo, e não queria fazer. Desembargador Bodziak, 
como bem colocou o desembargador Anderson Fogaça, a 
qualidade técnica, desembargador, dos seus votos, eu não tive 
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muita possibilidade de trocar ideias contigo, gostaria de ter tido, 
estado mais próximo, mas a qualidade técnica dos seus votos, a 
gentileza com que o senhor sempre nos tratou aqui e, como bem 
disse o doutor Marcelo Godoy, os trabalhos que foram relatados 
na gestão, na sua passagem pela Corregedoria falam por si. Então 
eu quero também lhe fazer homenagem e dizer que foi uma honra 
poder estar aqui ao seu lado e desejar todo o sucesso no Tribunal 
de Justiça. ”  
O Excelentíssimo Senhor Presidente concedeu a palavra ao 
desembargador Fernando Wolff Bodziak: “Obrigado presidente, 
estamos chegando ao fechamento de um ciclo e é a nossa última 
sessão presencial, então eu gostaria de fazer, de forma muito 
breve alguns agradecimentos. Inicio agradecendo à minha equipe 
do Gabinete 6, na pessoa da Ana Maria e demais assessoras, e 
estagiários. A exemplo do que aconteceu nos outros gabinetes, 
nós tivemos dois anos de muito trabalho, e elas se dedicaram e se 
empenharam ao máximo, não havia dias de semana, nem final de 
semana, todos os dias foram dias de intenso trabalho, não só 
naquele período eleitoral, mas ao longo desses dois anos, com as 
prestações de contas, AIJEs, AIMEs, enfim, a partir do 
deslocamento da competência, a Corte Eleitoral ganhou uma nova 
configuração e novos desafios como bem disse o Procurador, o 
doutor Marcelo, e eu tenho até me referido que hoje não se fala 
mais em Justiça Eleitoral, nós podemos nos referir a Justiça 
Criminal Eleitoral ou Justiça Eleitoral Criminal, mas o fato é que, a 
partir do deslocamento da competência, muitos dos processos 
que aportaram aqui na Corte, chegaram com alto grau de 
complexidade, um volume imenso de documentos, ou seja, o 
deslocamento representou um verdadeiro divisor de aguas e isso 
naturalmente, impactou no trabalho dos membros da Corte, e com 
o apoio de suas equipes. Então, as equipes dos gabinetes estão de 
parabéns, não me refiro só à minha equipe, mas em nome da 
minha equipe, eu cumprimento todas as assessoras e assessores 
que, ao longo desses dois anos, desempenharam, de forma muito 
cuidadosa, a sua missão de nos assessorar, de nos ajudar, de 
permitir aquele suporte para que nós chegássemos na sessão 
devidamente aparelhados para proferir os votos nas mais variadas 
demandas. Então, meus agradecimentos Ana Maria, e em seu 
nome a todas as assessoras e estagiários que estiveram conosco 
e estão no Gabinete 6, estendendo esses agradecimentos a todos 
os assessores e assessoras dos demais gabinetes. Quero também 
agradecer o convívio com os membros da Corte. Em razão da 
alternância, é natural que alguns cheguem, outros vão, como está 
acontecendo conosco agora. A desembargadora Claudia é 
exemplo de dedicação, de imparcialidade, de um talento 
indescritível porque ela tem uma bagagem homérica que traz da 
Justiça Federal e aqui proferiu votos extremamente detalhados. 
Houve em alguns casos divergências, outros de convergências, 
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que é algo natural no ambiente de uma Corte. Até não é bom que 
todos pensemos da mesma maneira. É através dos debates, de 
um diálogo intenso durante os julgamentos é que se constroem as 
melhores soluções. Mas é na pessoa da desembargadora Claudia 
Cristofani, eu quero agradecer o convívio com todos os membros 
de agora, desembargador Fogaça, desembargador Guilherme 
Denz, doutor Julio Jacob e todos os demais que por aqui passaram, 
também os colegas que substituíram, na propaganda, a exemplo 
do doutor Aurichio. Enfim, houve um período de intenso trabalho, 
ao longo das eleições gerais, por conta de sessões quase que 
diárias e, mesmo ultrapassada essa fase da eleição, o trabalho 
continuou e também todos aqueles atos preparatórios para se 
chegar numa eleição e realizar uma eleição com êxito. Então, o 
meu reconhecimento e meu agradecimento a todos os membros 
da Corte, na pessoa da desembargadora Claudia Cristofani. Quero 
também agradecer o trabalho e reconhecer a qualidade do 
trabalho desenvolvido pela Procuradoria Regional Eleitoral, na 
pessoa do doutor Marcelo Godoy, e também da doutora Mônica e 
da doutora Eloisa, com quem eu convivi mais diretamente, mas 
sei que há uma equipe de procuradores extremamente 
qualificados e que desenvolvem esse trabalho com um cuidado 
extremo com relação aos processos, nos quais tem essa 
responsabilidade. Agradeço também às suas palavras e transmita 
o meu agradecimento então à doutora Monica, que esteve um 
longo tempo conosco, doutora Eloisa que ainda permanece e, 
vossa excelência, sucedendo a doutora Monica, também tem se 
revelado extremamente qualificado, dedicado, e é um exemplo 
para os demais procuradores que atuam e desempenham uma 
relevante função. Muito obrigado doutor Marcelo. Quero agradecer 
às servidoras e servidores que se dedicaram aqui para que essas 
sessões se realizassem, e o faço iniciando pela doutora Danielle 
Cidade Morgado Maemura, desde o início nos acompanhou, dando 
esse apoio, esse suporte durante as sessões, sempre tirando 
dúvidas, enfim, permitindo que nós conseguíssemos realizar o 
nosso trabalho aqui enquanto julgadores, com esse suporte, com 
essa tranquilidade, por conta da sua dedicação, que também é 
dedicação do Roberto, da Cida, do Henrique, enfim, todos esses 
servidores e servidoras que nos dão esse auxílio semanal, e 
durante as eleições, é diário, facilitando sobremaneira o 
desenvolvimento das nossas atividades. Então, o meu 
reconhecimento pelo desempenho, pela dedicação, pelo cuidado, 
pelo esmero com que se houveram ao longo desse período, 
tornando a nossa vida mais fácil, e permitindo que a Corte 
realizasse os julgamentos e as partes então, conseguissem a 
prestação jurisdicional que estavam buscando. O apoio também 
que veio do pessoal da tecnologia da Informação, através do 
Marcio, do Isaac, na Seção de Atas, a Sirlei. Enfim, eu vou me 
permitir a não mencionar todos os nomes porque eu poderia 



   
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PARANÁ 

AtaPresencial003-2024                                                                                            22 

 

cometer a falha e alguma omissão. Mas o fato é que, a Corte 
desempenha bem a sua função, como juízes assim o fazem, 
contando com essa retaguarda das servidoras e servidores. Nós 
não conseguimos desempenhar o nosso trabalho, seja na esfera 
jurisdicional, seja na esfera administrativa não fosse com todo 
esse suporte que nós temos das servidoras e servidores. Acredito 
que também deve ser feito um reconhecimento e um 
agradecimento ao empenho das juízas e juízes eleitorais, que 
estão espalhados nas 186 Zonas Eleitorais do Estado, e também 
às servidoras e servidores que cumprem o seu mister nos 
cartórios eleitorais. É um trabalho diuturno, é um esforço, e nós 
vemos qualidades em comum, que é aquela vontade, aquele 
desejo, muito seguro, muito pleno, de fazer com que a Justiça 
Eleitoral, cada vez mais, possa desempenhar o seu papel e se 
estruturar, atendendo bem ao eleitor, que é a nossa razão final, 
quer dizer, a população depende de um bom atendimento da 
Justiça Eleitoral, e as servidoras e servidores das Zonas Eleitorais 
e juízas e juízes fazem essa função muito bem, desempenham 
essa função muito bem porque estão na linha de frente e claro 
que o Tribunal, a Corte como um todo, procura prestar os socorros 
quando é necessário, mas a Justiça Eleitoral acontece mesmo é no 
ambiente dos Cartórios Eleitorais. Caminhando, então para o final, 
porque os demais agradecimentos eu farei, inclusive em relação à 
minha equipe, liderada pela Monica, por ocasião da transmissão 
do cargo, na solenidade de posse. Desejo sucesso a todas e todos. 
Continuem aqui, cumprindo a sua missão, com entusiasmo, com 
desejo de acertar, e nos vemos num futuro breve. Muito obrigado. 
”                   
Por fim, o Excelentíssimo Senhor Presidente retomou a palavra e 
concluiu: “Encerrando mesmo, eu, na mesma linha daqueles que 
se manifestaram aqui, hoje é dia de agradecimento. Eu quero 
dizer que o apóstolo Paulo asseverou que combatia o bom 
combate e realmente, nós combatemos e não arredamos um 
milímetro da nossa fé. A nossa fé de buscar algo melhor, que é o 
conteúdo do ser humano, o resto, tudo é passageiro. Quero 
agradecer à colega, desembargadora Claudia, desfilou seu 
conhecimento, sempre irradiando, trazendo luzes para essa Corte, 
com seu conhecimento. doutor Fogaça, que chegou por último. 
Uma contribuição eximia. Eu fico muito agradecido com a tua 
contribuição. Mais especial o doutor Júlio, que não o conhecia, mas 
me surpreendi, doutor Júlio, pelo seu conhecimento jurídico, a sua 
técnica, claro, oriunda da advocacia, onde vossa excelência 
realmente complementou as vozes aqui no nosso Tribunal 
Regional Eleitoral. Fiquei muito feliz, lisonjeado de estar aí 
ombreado com vossa excelência, os demais colegas que por aqui 
passaram, doutor Rodrigo, doutor Thiago, Denz e tantos outros 
que mostraram que a Justiça Eleitoral tem sua a obrigação de 
trazer a democracia e, especialmente, na minha visão, de trazer a 
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cidadania. Quero cumprimentar o meu colega Valcir Mombach, 
que esteve à frente dos trabalhos nessa eleição. Valcir, se não 
fosse você, realmente, os trabalhos poderiam ter dificuldade. 
Você, com maestria nos ajudou em executar as eleições. Meu 
muito obrigado. Também em nome da Daniele que é a nossa atual 
Diretora, que sempre esteve ali, prestando um grande trabalho, 
sendo uma amiga. A gente, com o tempo, vai adquirindo amigos, 
e amigos a gente não esquece. Eu não os tenho como servidores, 
mas cada um como um amigo, porque fazem parte da nossa 
história. Daqui a alguns anos nós estamos aí caminhando e 
lembrando dos momentos fáceis, momentos difíceis, mas 
momentos de muita emoção, e aqui nós tivemos, muita emoção 
porque nós executamos. Vocês sozinhos não executam uma 
eleição, mas nós não podemos esquecer, eu sempre digo, da 
inclusão. Buscar o que existe dentro do coração do cidadão. 
Somos todos iguais, vamos para o mesmo caminho. Alguns na 
estrada mais longa, outros na estrada mais curta, mais larga, 
outros não, mas a nossa obrigação como gestor, eu acredito que 
nós cumprimos. Divergências existem em toda e qualquer família. 
Tivemos, foram naturalmente ultrapassadas, e aquele que tem um 
coração, nós não precisamos carregar isso, isso é adiante. Nós 
temos que, a cada dia, agradecer ao grande Deus que nos traz 
sol, nos traz uma lua, nos traz o sorriso, e o mais importante, 
quando acordamos estamos íntegros e felizes porque Deus nos 
deu isso de graça. Saúde, paz, isso é muito caro, é muito 
importante. Eu não vou nominá-los, os nossos servidores, o 
irmãozinho que está aqui tirando fotografia toda hora, ajeitando a 
gente, nós estamos ficando velho e feio não é?!? É mais ou menos 
nesse sentido, até porque, tem alguns dando risada, mas, vocês 
tenham certeza, em 2030 nós seremos maioria em relação aos 
jovens, então já viu, tem que cuidar da gente. Queria, por fim, 
agradecer à minha querida Danielle, que esteve aqui me 
suportando, me auxiliando nos momentos fáceis, nos momentos 
difíceis, que norteou todo o nosso trabalho. Por fim, e agora já 
encerrando, naturalmente, agradecer ao desembargador Bodziak 
pela generosidade, pela gentileza durante os trabalhos aqui, 
sempre mantivemos uma linha natural de urbanidade e de 
respeito. Então quero muito agradecer a todos e a todas e, terça-
feira, nos aguarde. Promete a nossa despedida! Muito Obrigado e 
Deus os abençoe”.                      
 
Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e cinquenta e 

quatro minutos do dia 29 de janeiro de 2024, foi encerrada a 

Sessão. E, para constar, eu                                  

___________________        Danielle Cidade Morgado Maemura, 

Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Senhor 

Presidente, deste Tribunal. 
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Curitiba, 29 de janeiro de 2024. 

 

 

 

DES. COIMBRA DE MOURA 

Presidente 

 


